Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 21
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului (15-3-5):5+1 esteegal cu ... .
5p | 2. Daca x% din 80 este egal cu 40, atunci x esteegal cu ... .
5p | 3. Daca n este numarul natural din intervalul (%gj atunci n este egal cu ... .
5p | 4. Dreptunghiul MNPQ are lungimea MN =10cm si latimea NP =7cm . Aria acestui dreptunghi este
egald cu ...cm?.
5p | 5. Tn Figura 1 este reprezentati o prisma patrulaterd cu baza dreptunghiul ABCD . Unghiul dreptelor
AD si D'C' are masurade ... °.
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5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile inregistrate la o statie meteorologica, in timpul unei
zile, la diferite ore.
Ora Ora 6 Ora9 Orall | Oral3 | Oral5 | Oral7 Ora 19
Temperatura (°C) 10 12 13 15 17 15 14
Conform informatiilor din tabel, diferenta dintre cea mai mare temperatura si cea mai mica temperatura
Tnregistrate Tn acea zi este egala cu ... °C..
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez ABCD cu bazele AB si CD, AB >CD.
3
5p | 2. Se considera numerele reale x = (220) 2% _ 28 y= (323 _32_ 3 —320) -390 130+ 35 Calculati
media geometrica a numerelor x si y.
5p | 3. O bunica si cei doi nepoti au suma varstelor egald cu 69 de ani. Varsta bunicii este un numar natural
de doud cifre, in care cifra zecilor reprezintd varsta unui nepot, iar cifra unitatilor reprezintd varsta
celuilalt nepot. Determinati varsta bunicii.
4. Se considera numerele reale a = V2-1 \/_ \/_ 4 - \/_ ( L 1 ) L
Z Tk 2B )T
1
5p | @) Ardtatica a = 5
5p | b) Aritati ci numérul N = (b—2a)” —+/24 este natural.,
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5p | 5. Se considera expresia E(x)=(3x —1)2 —(3x +1)2 +(3x+ 2)2 —9x?, unde X este numdr real. Ardtati

cd numdrul E(1)+E(2)+E(3)+...+E(49) este patratul unui numar natural.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. In Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD cu AB|CD, AB=12cm, CD=4cm si
m(<«ABC)=60°. Paralela prin B la dreapta AC intersecteaza dreapta CD n punctul P.
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Figura 2
5p | @) Aratati cd masura unghiului ADC este egala cu 120°.

5p | b) Aratati ca aria patrulaterului ABPD este egald cu 56/3cm?.

5p | ¢) Se considera punctul M , mijlocul segmentului AB si N , punctul de intersectie a dreptelor PM
si BC . Demonstrati ca lungimea segmentului BN este mai mica decat 2,7cm.

2. Tn Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=4cm. Punctele M si N sunt
situate pe laturile AB si BC astfel incit AM =3cm si BN =3cm, iar E este punctul de
intersectie a dreptelor AN si DM .
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Figura 3

5p | a) Aratati c4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 16cm?.

5p | b) Aratati ca distanta de la punctul A' la dreapta DM este egala cu 34 cm

5p | ¢) Determinati sinusul unghiului dintre dreapta AD si planul (ANA').

Proba scrisa la matematica Test 21
Pagina 2 din 2



